



Medlem af Inatsisartut Karl Lyberth, Siumut  
Inatsisartut  
/HER

### Svar på § 37 nr. 2012-182 vedrørende kontrakten om serviceydelser med Arctic Green Food A/S for Napasoq bygdeanlæg

I medfør af § 37, stk. 1 i Inatsisartuts forretningsorden har du fremsat spørgsmål vedrørende Napasoq indhandlingsanlæg og kontrakten om serviceydelser med Arctic Green Food A/S (AGF). Spørgsmålene er henvist til min besvarelse.

#### Spørgsmål:

1. **Er der stillet krav om åbning af indhandlingssted i Napasoq i forbindelse med servicekontraktaftale med Arctic Green Food?**
2. **Hvilke konsekvenser vil Naalakkersuisut gøre sig, hvis indhandlingsstedet i Napasoq ikke er åbnet, såfremt der er stillet krav om åbning af indhandlingssted i Napasoq?**
3. **Hvilke andre indhandlingssteder er medtaget i serviceaftalen med Arctic Green Food?**
4. **Hvordan og hvorledes foretager Naalakkersuisut sig for at sikre sig, at serviceaftalens indhold følges?**

#### Svar:

Inden besvarelse af dine spørgsmål vil jeg også gerne henvise til en tidligere besvarelse af lignende spørgsmål. Jeg vil således gerne henvise til besvarelsen af § 37 spørgsmål nr. 2012-160.

Ad 1) Ja, der er i kontrakten om serviceydelser (servicekontrakten) stillet krav om, at AGF skal alene sikre, at der i aftaleperioden er mulighed for indhandling fra fiskere og fangere til AGF's anlæg i Napasoq.

Ad 2) Der er i servicekontrakten mulighed for, at AGF kan lave forretningsmæssige tilpasninger. Det er således muligt, at der kan være et lavere aktivitetsniveau i kortere perioder, uden at det nødvendigvis vil blive anset som at være en misligholdelse af servicekontrakten. Ved en misligholdelse af servicekontrakten, er der mulighed for at tage beføjelser i brug, der blandt andet indebære at kunne tilbageholde dele af betalingen, eller at kræve tilbagebetaling af betalingen helt eller delvis. Hvis det således bliver nødvendigt vil Naalakkersuisut benytte sig af de forhold og beføjelserne givet i servicekontrakten.

Ad 3) Følgende anlæg er medtaget i den nuværende servicekontrakt med Arctic Green Food A/S. Aftalen omfatter anlæggene i disse bygder og byer: Qaanaaq, Savissivik, Ittoqqortoormiit, Attu, Ikamiut, Kangerlussuaq, Napasoq, Maniitsoq, Qassimiut, Narsarmijit, Aappilattoq og Tasiusaq.

Ad 4) Der er i servicekontrakten stillet krav til, at der skal ske rapportering for indhandlingssituationen, og aktivitetsniveauet samlet og for de enkelte anlæg.

13. august 2012  
Sagsnr. 2012-070889  
Dok. Nr. 982063

Postboks 269  
3900 Nuuk  
Tlf. (+299) 34 50 00  
Fax (+299) 34 63 55  
E-mail: apnn@nanoq.gl www.nanoq.gl

Den næste rapportering skal ske senest den 15. august 2012, og der sker efterfølgende en revidering af denne rapportering.  
Derudover sker der i forbindelse med den fortløbende opfølgning på servicekontrakten, også mere uformelle rapporteringer og henvendelser som kan medfører, at AGF bliver påkrævet en redegørelse for status for indhandlingssituationen og aktivitetsniveau.

Med venlig hilsen

Ane Hansen  
Medlem af Naalakkersuisut for Fiskeri, Fangst og Landbrug